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Úvod

Mezinárodní norma IEC 61672-1 stanovující provozní technické požadavky na zvukoměry vyžaduje,
aby byl ke kontrole a k uchování přesné indikace na displeji zvukoměru při kalibračním kontrolním
kmitočtu stanoven v návodu k použití alespoň jeden model akustického kalibrátoru, který splňuje
požadavky IEC 60942. Aby se optimalizoval provoz zvukoměru v kompletním kmitočtovém rozsahu,
stanovuje výrobce zvukoměru hodnotu nastavení, která se má použít k získání požadované indikace
na displeji v odezvě na hladinu akustického tlaku vytvářenou akustickým kalibrátorem.

Aby se periodická zkouška zvukoměru prováděla v souladu IEC 61672-3, musí být kromě toho
dostupné různé korekce v celém rozsahu kmitočtů. Korekce jsou například potřebné pro jakékoliv
účinky tělesa zvukoměru nebo takových příslušenství, jako jsou kryty proti větru, na ekvivalentní
hladinu akustického tlaku ve volném poli. Informace o těchto korekcích je vyžadována také uživateli
zvukoměrů a akustických kalibrátorů na pravidelném základu.

Je také přípustné, aby výrobce, který vyrábí zvukoměr vyhovující technickým požadavkům IEC 61672-
1, v návodu k použití doporučil použití akustického kalibrátoru, porovnávací spojky nebo
elektrostatického aktuátoru k určení akustické odezvy zvukoměru při různých kmitočtech. V tomto
případě se při každém kmitočtu použitém při periodickém zkoušení vyžaduje, aby výrobce poskytnul
korekce k získání ekvivalentních hladin akustického tlaku, které budou zobrazeny za referenčních
podmínek prostředí v odezvě na rovinné postupné sinusové vlny, které dopadají v referenčním směru.
Tyto korekce mají být buď uvedeny v návodu k použití, nebo má být v návodu k použití stanoveno,
kde je možné je nalézt.

1 Rozsah platnosti

Tato mezinárodní norma poskytuje informaci o korekcích potřebných v rozsahu kmitočtů k tomu, aby
se periodická zkouška zvukoměru prováděla v souladu s IEC 61672-3. Tyto korekce zahrnují:

korekce pro typické účinky odrazů od tělesa zvukoměru a ohybu zvuku kolem mikrofonu;●

korekce na odchylku typické kmitočtové charakteristiky mikrofonu od rovnoměrné kmitočtové charakteristiky●

v případě, že nelze změřit skutečnou charakteristiku mikrofonu;
korekce pro vliv stanoveného krytu proti větru a jakéhokoliv dalšího příslušenství, které je součástí uspořádání●

při obvyklém použití příslušného zvukoměru předloženého ke zkoušení, na kmitočtovou charakteristiku
typického mikrofonu.

Tato mezinárodní norma obsahuje diskuzi o nejistotách měření potřebných korekcí. Za určitých
okolností je uvedena maximální přípustná rozšířená nejistota výrobce nebo zkušební laboratoře. Tato
maximální přípustná rozšířená nejistota vylučuje jakoukoliv složku způsobenou variabilitou různých
vzorků artefaktu (například mikrofonu nebo krytu proti větru). Je třeba poznamenat, že pokud jsou pro
každou z jednotlivých korekcí stanoveny velké nejistoty měření a když se tyto nejistoty měření
zkombinují, aby se do výpočtu zahrnula konfigurace zkoušeného zvukoměru, může být výsledek
takový, že nebudou dodrženy maximální přípustné rozšířené nejistoty měření uvedené v tabulce A.1,
IEC 61672-1:–1 a zvukoměr tudíž nevyhoví IEC 61672-1.

Tato mezinárodní norma kromě toho popisuje metody určování těchto korekcí ve sledovaném
kmitočtovém rozsahu a vysvětluje hodnotu nastavení při kalibračním kontrolním kmitočtu, která má
být stanovena výrobcem zvukoměru (vyžaduje také IEC 61672-3).



Pokud výrobce zvukoměru doporučuje použití akustického kalibrátoru, porovnávací spojky nebo
elektrostatického aktuátoru při periodickém zkoušení akustické odezvy zvukoměru při různých
kmitočtech, popisuje tato mezinárodní norma metody měření korekcí potřebných pro nastavení
indikace zvukoměru na ekvivalentní hladinu ve volném poli ve sledovaném kmitočtovém rozsahu.
Tyto korekce se vztahují ke specifickému modelu akustického kalibrátoru, porovnávací spojky nebo
elektrostatického kalibrátoru, mikrofonu a zvukoměru (vyžaduje také IEC 61672-3).

Cílem této mezinárodní normy je zajistit, aby hodnota nastavení při kalibračním kontrolním kmitočtu
a všechny korekce byly určeny slučitelnými a vhodnými metodami.

Záměrem je, aby tuto mezinárodní normu používali výrobci k určení hodnot nastavení a korekcí,
laboratoře provádějící typové zkoušky v souladu s IEC 61672-2 a laboratoře provádějící periodické
zkoušky v souladu s IEC 61672-3. Je také potřebné, aby tuto mezinárodní normu vzaly v úvahu také
laboratoře provádějící periodické zkoušky v souladu s IEC 61672-3 k zajištění toho, aby rozšířené
nejistoty měření korekcí uváděné výrobci nepřekročily maximální přípustné hodnoty.

Korekce získané pomocí metod uvedených v této mezinárodní normě jsou výsledky měření
provedených na vzorcích zařízení. Je možné, že tyto korekce nemusí být zcela reprezentativní buď pro
všechny výrobní dávky zařízení, nebo v čase. K zajištění toho, aby nebyly potřebné žádné změny
korekcí uvedených v návodu k použití, doporučují se opakovaná měření v pravidelných intervalech.

Tato mezinárodní norma specificky nepokrývá případ, kdy je zvukoměr vybaven mikrofonem určeným
pro použití ve zvukových polích s náhodným dopadem zvuku, neboť informace je uvedena
v IEC 61183.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


